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UNIVERSITÀ DEGLI STUDI DELLA TUSCIA - DAFNE 
 

Verbale della commissione didattica - 4 APRILE 2025 
 
Il giorno 4 aprile 2025 alle ore 15:30 in aula Pariset si è riunita la Commissione Didattica per 
discutere il seguente ordine del giorno: 
 
1. Comunicazioni 
2. Organizzazione della didattica 
3. Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti Severini, Astolfi, Bernabucci per Balestra, Danieli, Recanatesi, Cardarelli Cecchini, 
Savatin, Ripa, Remondini, Mancinelli. 
 
1. Comunicazioni  
Il Prof. Savatin comunica che il contratto JOVE è attivo e il prossimo 16 aprile alle ore 10:00 ci sarà un 
incontro informativo al quale tutti i docenti sono invitati a partecipare. 
 
2. Organizzazione della didattica  
La Commissione affronta le criticità connesse ai docenti a contratto, con particolare riferimento agli aspetti 
organizzativi e amministrativi che incidono sul regolare svolgimento della didattica. Si concorda sulla 
necessità di raccogliere le principali problematiche emerse e di predisporre gli opportuni approfondimenti. 
La Commissione esamina il regolamento relativo agli elaborati e alle tesi che è stato revisionato in base ai 
commenti/suggerimenti ricevuti. Dopo un’ampia discussione il regolamento viene approvato e sarà 
portato in approvazione nel prossimo Consiglio di Dipartimento. 
La Commissione dedica un aggiornamento al tema dell’internazionalizzazione, valutando possibili iniziative 
utili a rafforzare l’apertura internazionale dell’offerta formativa e a favorire la partecipazione degli 
studenti a opportunità di mobilità e collaborazione. 
Si affronta il tema dell’orientamento, con riferimento alle attività informative e di accompagnamento 
rivolte agli studenti. La Commissione ritiene opportuno consolidare il coordinamento delle iniziative, al 
fine di migliorarne efficacia e continuità. 
 
3. Varie ed eventuali 
Nulla da discutere. 
 
La riunione si conclude alle 18.00. 
 
Il Segretario della Commissione e verbalizzante 
Prof.ssa Stefania Astolfi 

 


